
                                                                                 

VERBALE N. 19
SEDUTA DEL  7/04/2021  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno)  il  giorno  7 (sette)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  Terza  è

convocata congiuntamente con la Sesta Commissione attraverso la modalità telematica a norma di

quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.11/2021 “Immobile in

Firenze, Via dei Perfetti Ricasoli n.76 di proprietà dei signori Nocentini Alessandro e

altri -Eliminazione vincolo industriale”;

• La Terza Commissione continua i lavori congiuntamente con la Sesta Commissione;

•  Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.304/2021  “Sistemazione  della

mobilità  nel  quadrante  di  Careggi  e  realizzazione  del  Sottopasso  del  Sodo”

proponenti: Conti, Calistri, Pampaloni, Innocenti, Santarelli;

• Esame ed espressione di parere sulla Mozione n.305/2021 “Nodo viario di Ponte a

Greve”proponenti:Pastorelli, Calistri, Felleca, Pampaloni;

• Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati  invitati  sulla piattaforma Teams il Direttore Dott. Pietro

Rubellini, la P.O. Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari, Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per

la diretta in streaming. 

Alle ore 12.00 sono presenti  telematicamente i  Consiglieri  De Blasi,  Calistri,  Giuliani,  Innocenti,

Bundu, Santarelli, Tani.

Alle 12.02 entrano telematicamente entra il Consigliere Cellai.

Alle ore 12.04 entrano i Consiglieri Pampaloni, Perini.

Alle ore 12.05 entra la Consigliere Bianchi.

Il  Segretario  della  Commissione  procede  all’appello  nominale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta congiunta con la Sesta Commissione alle ore

12.13.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Robero

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Cellai Jacopo
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Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Moro Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

E’ presente telematicamente il Segretario Valter Cozzi.

Il  Presidente  Pampaloni  prima  di  iniziare  i  lavori  con  la  Sesta  Commissione  mette  in

votazione la proposta di delibera n.11/2021 “Immobile in Firenze, Via dei Perfetti Ricasoli

n.76 di proprietà dei signori Nocentini Alessandro e altri -Eliminazione vincolo industriale”;

che riporta il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE

7 voti favorevoli (Pampaloni, Bianchi, Calistri, Giuliani, Innocenti, Perini, Santarelli)

1 astenuto (De Blasi)

3 presenti non votanti (Cellai, Bundu, Tani) 

Alle ore 12.13 entra telematicamente il Consigliere Masi 12.13.

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Calistri lasciano la parola al  Consigliere Conti per illustrare la

mozione 304/2021 in qualità di primo firmatario avente per  oggetto “la sistemazione della mobilità

del quadrante di Careggi e la realizzazione del Sottopassaggio del Sodo”.

Conti inizia il suo intervento sottolineando la necessità ad avviare un progetto di  integrazione tra il

modello di mobilità pubblica  con una disciplinata e fluida mobilità privata, anche propedeutico ad

eventuali  spostamento di flussi di traffico privato verso le fasce esterne della città, nel rispetto di

nuove normativa di prossima attuazione (scudo verde);  trattandosi di una mozione molto articolata

chiede anche di   proseguire celermente nella realizzazione della  circonvallazione sud-ovest prevista

nel Piano Strutturale, che consentirà, una volta completato, un collegamento diretto tra la i due poli

ospedalieri di Torregalli e Careggi e di cui il Sottopasso del Sodo costituisce un tassello fondamentale.

Conti continua nell’illustrazione riferita alla zona di Careggi suggerendo alcuni interventi che vanno

dalla nuova disciplina del traffico veicolare e pedonale all'incrocio di via Giulio Caccini con largo

Brambilla,  con l'installazione di un sistema di  semafori  che regoli  anche il  flusso dei  pedoni;  all’

l'istituzione di una corsia riservata, nel tratto di via Caccini, con direzione da via delle Panche a Largo

Brambilla,  allo scopo di agevolare  il servizio pubblico e quello di soccorso e assistenza; al dare avvio

allo studio di fattibilità del sottopasso del sodo per il collegamento di via XI Agosto con via Chiuso dei

Pazzi, così come indicato nel PRU; a provvedere la regolazione dell’incrocio di via Cacciaguida con

via della Quiete, mediante realizzazione di una rotonda; fino  a valutare la possibilità di una nuova

entrata non solo pedonale al Polo Ospedaliero di Careggi da situarsi prospiciente il parcheggio di via

degli Aselli.

Terminando la presentazione il Consigliere Conti ricorda anche la necessità di individuare modalità
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atte ad indirizzare i flussi di traffico in uscita  nella direttrice Firenze-Sesto, su percorsi alternativi a

Careggi-Le Panche, sfruttando al meglio infrastrutture ultimamente realizzate come il sottopasso Santo

Stefano  in  Pane-Panciatichi,  disciplinando  anche  con  interventi  strutturali  il  nodo:  via  Perfetti

Ricasoli- viale XI Agosto- via delle Due Case – via Mario Luzi; e infine a rivalutare l’efficienza del

nodo veicolare di Piazza Dalmazia in quanto propedeutico alla viabilità inerente il Polo Ospedaliero di

Careggi.

Il presidente Pampaloni e il Presidente Calistri aprano la discussione tra i Commissari.

Chiede la parola il Consigliere Draghi che nonostante si trovi d’accordo su alcuni punti della mozione,

rileva che Firenze è una delle poche città che non è dotata di Circumvallazione; 

chiede  la  parola  la  Consigliera  Bundu  sottolineando  che  si  tratta  di  un  atto  complesso  e  molto

articolato, quindi non sufficiente ad essere discusso e poi votato in una sola seduta; 

chiede la parola la Consigliera Innocenti che ringrazia il Consigliere Conti per lo studio approfondito

che è stato realizzato, tenendo presente anche del lavoro che era stato fatto dal Q5, ricorda  anche che

sia l’Ospedale di  Careggi sia il Mayer accolgono tantissime persone da tutta la Regione  quindi i punti

che sono raccolti  all’interno della mozione, necessariamente tengono conto anche di  quest’aspetto;

prende la parola il Presidente Pampaloni con alcune osservazioni in merito al quadrante della città su

cui si basa l’atto in esame, una scelta questa che  ha permesso di evitare tante mozioni puntuali, ricorda

anche  che  il  sotto  attraversamento  del  Sodo  è   presente  all’interno  del  Regolamento  Urbanistico,

ribadendo che si tratta di un opera strategica, che consentirà di liberare o alleggerire l’area del Sodo, di

via Reginaldo Giuliani, e di Careggi dal traffico veicolare;

chiede la parola il Consigliere De Blasi con alcune osservazioni sulla mozione che si presenta molto

corposa e molto tecnica, ritiene che per poterla condividere, ed eventualmente integrare sia necessario

un approfondimento con il Direttore Tartaglia;

chiede la parola il Consigliere Masi, che concorda con il collega De Blasi; 

Chiede la parola il  Consigliere Pastorelli  che si  dice soddisfatto del  lavoro svolto, che ha suscitato

l’interesse di tutte le forze a poterlo meglio capire;

chiede la parola la Consigliera Giuliani che non essendo della zona ha difficoltà di metabolizzare la

zona,  soprattutto   le  strade a cui  ci  si  riferisce,  chiedendo se l’Assessorato al  quale sicuramente i

proponenti si sono rivolti ha espresso dei parere;

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Calistri si trovano d’accordo sulle sollecitazioni intervenute dalla

discussione di un approfondimento, e chiedono al Consigliere Conti in qualità di primo firmatario la

disponibilità di rimandare il voto dell’atto:

Il Consigliere Conti si trova disponibile e la Commissione rinvia l’atto ad altra seduta.

Il presidente Pampaloni e il Presidente Calistri invitano il Consigliere Pastorelli ad illustrare

la mozione n. 305/2021 in qualità di primo firmatario.

Pastorelli nell’analizzare la mozione ritiene prioritaria la risistemazione della viabilità nel

cosiddetto  “nodo  di  Ponte  a  Greve”  (viabilità  in  uscita  dal  viadotto  dell'Indiano,

ampliamento  di  via  Baccio  da  Montelupo,  alleggerimento  del  traffico  su  via  Pisana  e

collegamento  con  viale  Nenni),   chiedendo  di  individuare  il  percorso  più  idoneo  per
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assicurare che l'intero progetto risulti finanziato anche attivandosi presso la Regione Toscana

e/o la città metropolitana;

Alle ore 12.49 esce telematicamente il Consigliere Cellai.

Chiedono la parola i  Consiglieri  Bundu, De Blasi,  Masi che anche per  questa mozione ritengono

importante avere maggiori approfondimenti,

chiede la parola in Consigliere Draghi che si trova d’accordo sull’impianto dell’atto in esame, e si

rende disponibile a trasformarlo in un atto di Commissione.

Il Presidente Pampaloni e il Presidente Calistri avendo verificato da parte dei Commissari anche in

questo  caso,  la  necessità  di  rimandare  la  mozione  per  maggiori  approfondimenti,  chiedono  al

Consigliere Pastorelli se si trova d’accordo.

Il Consigliere Pastorelli si rende disponibile e la Commissione rinvia l’atto ad altra seduta.

Il Segretario della Commissione procede all’appello finale dei Consiglieri presenti telematicamente, il

Presidente Pampaloni chiude la seduta congiunta con la Sesta Commissione alle ore 13.26.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Robero

Componente Bianchi Donata

Componente Calistri Leonardo

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Moro Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  21.04.2021

                  Il Segretario                        Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                               Renzo Pampaloni
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